

淮安日报



淮安区发布



视听淮安



数字报



海棠媒体

2025年4月

29

星期二

乙巳年四月初二

中共淮安市淮安区委主办
淮安区融媒体中心承办

第3594期

总第66894期

周恩来总理家乡 三大名著诞生地



全省防汛抗旱工作视频会议召开

习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下——新时代新作为新篇章

融媒体记者 沈艺莽 刘振兴

4月27日，全省防汛抗旱工作视频会议召开。省长、省防指指挥许昆林出席并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要讲话重要指示精神，全面落实全国防汛抗旱工作视频会议要求，始终坚持人民至上、生命至上，有效防范化解水旱灾害风险，坚决保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

许昆林指出，习近平总书记高度重视防汛抗旱工作，作出一系列重要指示，为我们做好工作提供了方向指引和根本遵循。要充分认识水旱灾害的异常性极端性，切实增强做好防汛抗旱工作的责任感紧迫感，树牢“两个坚持、三个转变”防灾减灾救灾理念，强化极限思维、底线思维，立足防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾，扣紧“防、减、救”责任链条，全力做好各项防御应对工作，切实提高水旱灾害风险预见和处置能力，构建更加可靠、高效、智慧的防汛救灾体系，以高水平安全护航经济社会高质量发展。

许昆林强调，要抢抓汛前窗口期，突出关口前移、预防为主，对度汛风险隐患进行全面摸排、制定底图、立查立改，逐级组织预案推演和实战演练，加强专业队伍装备配置，基层应急抢险力量建设，优化防汛物资储运布局，强化防汛救灾科技赋能。要全力做好临灾应对，加快建立健全现代化监测预报体系，加强水利工程统一联合调度，加大对薄弱堤段、险工险段、穿堤建筑物的巡查力度，强化现场处置，完善基层组织指挥体系，科学、有序、高效防御应对各类水旱灾害。要做好城市排水防涝工程及设施运行管理，对农村缺水地区统筹做好水资源调配与管理，高效组织龙卷风等灾害的应对防范工作，强化大江大河堤防巡堤查险，盯紧

高水位期间水库塘坝薄弱环节、易出险部位，坚决筑牢防汛安全防线。要加快淮河入海水道二期、吴淞江整治、长江堤防应急治理等防洪重大工程建设进度，推进一批中小河流治理，研究启动新一轮海堤巩固提标工程，统筹推进大中型灌区改造与高标准农田建设，着力构建安澜韧性现代水网，持续提升防洪排涝能力。要树牢“一盘棋”思想，完善党政共管、逐级包保的防汛抗旱责任体系，坚持统分结合、防救协同、上下联动，严格执行防汛命令、调度指令，合力打好灾害防御主动仗。

省委常委、常务副省长、省防指常务副指挥许昆林主持会议。省防指副指挥及有关成员在省主会场参加会议；各设区市、县（市、区）防指成员在分会场参加会议。省防办、应急管理厅、气象局通报有关情况，苏州市、镇江市、泰州市、宿迁市交流发言。

区领导邓萌、汤昌波等在我区分会场收听收看会议。

区第十八届人大常委会第二十七次会议召开

融媒体记者 高原 开年年

4月25日上午，区第十八届人大常委会第二十七次会议召开。区人大常委会领导胡启新、葛明、刘宏彬、汤荣平、王海浪、李晓旭、嵇勇参加会议。副区长吴

蔚列席会议。

会议听取了区人民法院、区人民检察院被任命人员履职报告；听取和审议了全区2024年度环境质量及环境保护目标完成情况报告和全区耕地保护情况报告；就相关事项进行满意度测评和表

决。

会议还审议并表决通过了有关人事任免案；区人大常委会主任胡启新为黄道剑等新任命人员颁发任命书，新任命人员集体进行宪法宣誓。

我区顺利完成国省干线公路外业综合整治工作

通讯员 陶亦清

日前，为期三个月的国省干线公路养护外业巩固提升整治工作顺利完成。区公路部门对辖区内233国道、348省道、328省道等6条国省干线的路肩、边坡、涵洞、绿化及桥下空间等开展系统性

整治，累计整治里程达103.698公里，切实提升公路通行环境和服务水平。

本次整治严格对标养护标准，具体整治内容包括：修整路肩及边坡113.03公里，清理硬边沟18.13公里，整治中分带14.8公里，疏通涵洞169道，并对28座桥梁的桥下空间进行治理。通过集中

攻坚，全面提升路容路貌，进一步保障了公路安全畅通。

区公路部门将进一步加大干线公路养护监管力度，狠抓公路精细化养护，持续巩固干线公路“畅安舒美”的通行环境。

“蓝·1958文创园”建设启动

融媒体记者 杨奕 徐哲

日前，江苏蓝园集团蓝系列文化创意园（江苏·淮安）二期项目——蓝·1958文化创意园建设启动。该项目计划将老淮安农业机械厂打造为集文创办公、艺术创意、商业休闲于一体的城市文旅新空间，助力淮安传统产业转型与新兴产业

态集聚。

蓝·1958文化创意园于4月21日开始施工，计划用4个月时间完成基础工程改造，国庆前对外开放，同时启动招商。该项目在保留工业记忆的同时，融入千年运河文化底蕴，以“微改造、精提升”为原则，在保留原农机厂建筑风貌的基础上，融入现代设计元素，打造兼具历史

底蕴与时尚活力的文创综合体。

“我们在改造过程中坚持高标准严要求，对原厂房和一些宿舍楼进行微改造、精提升，把老厂的一些老记忆、老历史、老遗产保护好、传承好。”蓝园文化产业有限公司淮鲁片区总经理柏传龙表示。



全长677米的南巽路（南门大街至楚州大道段）改造升级工程正在加紧施工，预计7月10日完工通行。届时不仅能大幅提升周边区域排水系统效能和防洪能力，道路宽度也将按规划拓宽至34米，显著改善沿线居民出行条件。
成林珊 牛雨岑 徐哲 摄

颜复主持召开区委十三届常委会会议

融媒体记者 陈雅文 刘振兴 刘武

4月27日上午，区委书记颜复主持召开区委十三届常委会会议，传达学习中共中央有关会议精神，研究部署相关工作。区领导邓萌、胡启新、关晓卫、俞向林、余灏、彭凯、苗大成、汪磊、钟马、闵敏等参加会议。

会议传达学习了中共中央政治局会议精神，书面学习习近平总书记在中央周边工作会议的重要讲话精神、在《求是》杂志上发表的《加快建设文化强国》重要文章精神，省委常委会会议分析一季度全省经济形势会议精神。

会议听取全区招商引资工作开展情况汇报。

会议强调，招商引资工作是发展的主旋律，各镇街部门要进一步提高政治站位，切实树牢大局意识、责任意识、担当意识，以更严作风、更实举措、更高标准，全力做好招商引资工作，确保取得实实在在成效。要坚持目标导向、结果导向，进一步理清思路，明确工作重点，增强工作针对性和有效性，切实提高招商引资工作质效。要压实压实责任，区四套班子领导及党政一把手要以上率下抓招商、上项目、扩投资，引领带动形成招商引资热潮，要以时不我待的奋进姿态“走出去”，突出重点、精准发力，深耕广东、深圳、苏州、浙江等重点地

区，挖掘合作潜力，拓展合作空间，加快推动更多优质企业来淮投资布局，为我区高质量发展注入不竭源泉。

会议听取二季度计划开竣工项目有关情况汇报。

会议强调，项目是经济发展的“压舱石”，是推动高质量发展的“强引擎”。各部门、各单位要深刻认识到项目推进的极端重要性和紧迫性，切实增强责任感和使命感。要進一步优化项目推进机制，打破常规，特事特办，在依法依规的前提下，简化程序，并联推进，以最快速度、最高效率推动项目开工、竣工。要提前介入、主动服务，加强与项目单位的沟通对接，深入了解项目需求，为项目提供全方位、全过程的指导和服务。

会议强调，招商引资工作是发展的主旋律，各镇街部门要进一步提高政治站位，切实树牢大局意识、责任意识、担当意识，以更严作风、更实举措、更高标准，全力做好招商引资工作，确保取得实实在在成效。要坚持目标导向、结果导向，进一步理清思路，明确工作重点，增强工作针对性和有效性，切实提高招商引资工作质效。要压实压实责任，区四套班子领导及党政一把手要以上率下抓招商、上项目、扩投资，引领带动形成招商引资热潮，要以时不我待的奋进姿态“走出去”，突出重点、精准发力，深耕广东、深圳、苏州、浙江等重点地

作。

会议强调，禁毒工作事关国家安危、民族兴衰、人民福祉，必须高度重视、常抓不懈。各部门要强化协作，形成禁毒合力，打破信息壁垒，实现资源共享。

会议强调，项目是经济发展的“压舱石”，是推动高质量发展的“强引擎”。各部门、各单位要深刻认识到项目推进的极端重要性和紧迫性，切实增强责任感和使命感。要進一步优化项目推进机制，打破常规，特事特办，在依法依规的前提下，简化程序，并联推进，以最快速度、最高效率推动项目开工、竣工。要提前介入、主动服务，加强与项目单位的沟通对接，深入了解项目需求，为项目提供全方位、全过程的指导和服务。

会议强调，查摆问题作为学习教育的核心关键环节，直接关系到学习教育的效果与质量。领导班子务必在思想上高度重视查摆问题，以严谨细致的态度和求真务实的作风，切实将问题表现查深查准，确保问题无遗漏、不遮掩。专班要牵头好，严格按照既定时间节点和工作流程，有序做好后续相关工作，确保学习教育查摆问题环节取得实实在在的效果，推动学习教育走深走实。

会议传达学习了《江苏省整治形式主义为基层减负补充负面清单》文件精神。

会议还研究部署了其他相关事项。

“五一”期间，淮安区邀您共享文旅盛宴

王正道 杨丹丹 丁冬

近日，伴随着“花街一花巷”花漾运河号游船专线首航，我区“五一”非遗国潮系列文旅活动启幕。本次活动以“非遗国潮季，河下狂欢秀”为主题，通过主题演艺、民俗表演、非遗市集等形式，对传统文化进行深度挖掘和活化利用，以多元文化体验营造节日氛围，让游客游出新花样、玩出新体验。

文化为基 魅力升级

“五一”期间，“千年河下·非遗新生”嘉年华活动将在河下古镇姜桥巷片区举办，既有吹糖人、泥塑等非遗代表性项目的集中展示，又有川剧变脸、皮影戏等非遗代表性项目的特色展演，同时还设置了非遗代表性项目互动环节，由NPC带领游客参加投壶、蹴鞠等趣味游戏，让游客全方位、沉浸式感受非遗魅力。

同时，我区还策划了一系列极具创意的演艺互动项目。“花巷未了情——花妖篇”中，演员现场演绎寻找前世未了情缘的河下花巷民间传说，并与游客亲密互动；“我到明朝当状元”中，将邀请游客沉浸式体验科举考试，并融入“我在淮安读名著”等答题环节，充分展示淮安深厚的文化底蕴；